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2 . വൃത്തങ്ങള്‍ - ക്ലാസ്്സ - 3 part 2

  കഴിഞ്ഞ ക്ലാസ്സില്‍  പഠിച്ചത്  .  

   വൃത്തത്തിലെ� ഒരു വ്യാസത്തിലെ" അറ്റങ്ങള്‍ ,വൃത്തത്തിലെ� മറ്റേറ്റലെതാരു ബിന്ദുവായി

       റ്റേയാജിപ്പിച്ചാ�ും കിട്ടുന്നത് മട്ടറ്റേകാണാണ്   . 
                                            

   അർധവൃത്തത്തിലെ� റ്റേകാണ്‍ മട്ടമാണ്  . 

 ഒരു വൃത്തത്തിലെ" വ്യാസത്തിലെ"  അഗ്രഗബിന്ദുക്കളില്‍ നിന്നും വരക്കുന്ന വരകള്‍

     പരസ്പരം �ംബമാലെണങ്കില്‍ ,അവ കൂട്ടിമുട്ടുന്ന ബിന്ദു വൃത്തത്തി�ായിരിക്കും

 വൃത്തത്തിലെ" വ്യാസത്തിലെ" അഗ്രഗബിന്ദുക്കള്‍ വൃത്തത്തിനകലെത്ത ബിന്ദുവുമായി         

    ഉണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണ്‍ 90º റ്റേയക്കാള്‍ കൂടുത�ും ,  വൃത്തത്തിലെ� ഒരു  ബിന്ദുവുമായി ഉണ്ടാ

    ക്കുന്ന റ്റേകാണ്‍ 90º യും  , വൃത്തത്തിന് പുറലെത്ത ഒരു ബിന്ദുവുമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണ്‍

    90º റ്റേയക്കാള്‍ കുറവുമായിരിക്കും  
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ഉത്തരം .
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ചിഗ്രതത്തില്‍ ABCD ഒരു സമഭുജ സാമാന്തരികമാണ് . വികർണങ്ങള്‍ O എന്ന ബിന്ദുവില്‍

 കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . 

 ∠ AOB =  ∠ BOC =  ∠COD = ∠AOD = 90º
  
    ( ഒരു സമഭുജസാമാന്തരികത്തിലെ" വികർണങ്ങള്‍ പരസ്പരം �ംബമാണ് ) .

  AB വ്യാസമായി വരക്കുന്ന വൃത്തം O യി�ൂലെട കടന്നുറ്റേപാകുന്നു .( ഒരു വൃത്തത്തിലെ" വ്യാസ

 ത്തിലെ"  അഗ്രഗബിന്ദുക്കളില്‍ നിന്നും വരക്കുന്ന വരകള്‍ പരസ്പരം �ംബമാലെണങ്കില്‍  അവ

 കൂട്ടിമുട്ടുന്ന ബിന്ദു വൃത്തത്തി�ായിരിക്കും )  

ഇതുറ്റേപാലെ� തലെന്ന   BC  ,  CD  ,  AD എന്നി വശങ്ങള്‍ വ്യാസമായി വരക്കുന്ന വൃത്തങ്ങള്‍  

O യി�ൂലെട കടന്നു റ്റേപാകുന്നു  .

 അതായത് ഒരു സമഭുജസാമാന്തരികത്തിലെ" നാ�ുവശങ്ങളും വ്യാസമായി വരക്കുന്ന

 വൃത്തങ്ങലെളല്ലാം ലെപാതുവായ ഒരു ബിന്ദുവി�ൂലെട കടന്നുറ്റേപാകുന്നു . 
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 ഉത്തരം  .   

ചിഗ്രതത്തില്‍   AB = BC  ,  AD = CD 

ഗ്രതിറ്റേകാണം ABD യും ഗ്രതിറ്റേകാണം BCD

 യും തു�്യഗ്രതിറ്റേകാണങ്ങളാണ് .  

 (  AB = BC ,   AD = CD  ,  BD = BD   )
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 അതുലെകാണ്ട്   ∠ ABD =   CBD ∠

 ( തു�്യഗ്രതിറ്റേകാണങ്ങളുലെട തു�്യവശ

 ങ്ങള്‍ലെക്കതിലെരയുള്ള റ്റേകാണുകള്‍

 തു�്യമാണ്  ) 

കൂടാലെത ഗ്രതിറ്റേകാണം   AOB യും

 ഗ്രതിറ്റേകാണം BOC യും തു�്യ ഗ്രതിറ്റേകാണങ്ങളാണ് . ( AB = BC , BO = BO , ∠ABO = ∠CBO  )

 അതുലെകാണ്ട്  .∠AOB =   BOC∠    

കൂടാലെത  . ∠AOB  +  ∠ BOC  =  180º   ( റ്റേരഖീയറ്റേജാടി )

  അതുലെകാണ്ട്  .∠AOB =  ∠BOC =  90º 

AB  വ്യാസമായി വരക്കുന്ന വൃത്തം O യി�ൂലെട കടന്നുറ്റേപാകുന്നു . ( ഒരു വൃത്തത്തിലെ" വ്യാസ

ത്തിലെ"  അഗ്രഗബിന്ദുക്കളില്‍ നിന്നും വരക്കുന്ന വരകള്‍ പരസ്പരം �ംബമാലെണങ്കില്‍  അവ

 കൂട്ടിമുട്ടുന്ന ബിന്ദു വൃത്തത്തി�ായിരിക്കും ) 

ഇതുറ്റേപാലെ� തലെന്ന   BC  ,  CD  ,  AD എന്നി വശങ്ങള്‍ വ്യാസമായി വരക്കുന്ന വൃത്തങ്ങള്‍ 

 O യി�ൂലെട കടന്നു റ്റേപാകുന്നു  .
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ഉത്തരം .

 ചിഗ്രതത്തില്‍ AB വ്യാസമായ വൃത്തത്തിലെ� ഒരു ബിന്ദുവാണ്  C .

  ∠ACB  =  90 º  ( അർധവൃത്തത്തിലെ� റ്റേകാണ്‍  ) 

 

 BC =  a   ,  AC  =  b    ,   AB  =  c    എലെന്നടുത്താല്‍ , മട്ടഗ്രതിറ്റേകാണം ACB യില്‍ 

    
 BC 2

+ AC 2
= AB2   ==> a2

+ b2
= c2      ( ലൈപതറ്റേഗാറസ് സിദ്ധാന്തം ) 

 

 BC വ്യാസമായ അർധവൃത്തത്തിലെ" പരപ്പളവ്   =
1
2

π × (
a
2
)

2

=
1
2

π ×
a2

4
=

π a2

8

 AC വ്യാസമായ അർധവൃത്തത്തിലെ" പരപ്പളവ്   =
1
2

π × (
b
2
)

2

=
1
2

π ×
b2

4
=

π b2

8
  

 AB  വ്യാസമായ അർധവൃത്തത്തിലെ" പരപ്പളവ്  =
1
2

π × (
c
2
)
2

=
1
2

π ×
c2

4
=

π c2

8
  

BC  വ്യാസമായ അർധവൃത്തത്തിലെ" പരപ്പളവ്  +  AC വ്യാസമായ അർധവൃത്തത്തിലെ" 

                 പരപ്പളവ്  =
π a2

8
+

π b2

8
=

π a2
+ π b2

8
=

π (a2
+ b2

)

8
=

π c2

8

                                     =  AB വ്യാസമായ അർധവൃത്തത്തിലെ" പരപ്പളവ് 
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ഗ്രതിറ്റേകാണത്തിലെ" പരപ്പളവ്  x   എന്നും നീ�ചഗ്രന്ദക്ക�യുലെട പരപ്പളവ്  p  എന്നും ചുവന്ന

 ചഗ്രന്ദക്ക�യുലെട പരപ്പളവ്  q    എന്നും അർധവൃത്തങ്ങള്‍ക്കിയയി�ുള്ള ഭാഗങ്ങളുലെട പരപ്പള

വുകള്‍  y  ,  z   എന്നും എടുത്താല്‍ 

AC വ്യാസമായ അർധവൃത്തത്തിലെ" പരപ്പളവ്  +  BC വ്യാസമായ അർധവൃത്തത്തിലെ" 

                                               പരപ്പളവ്     =  AB വ്യാസമായ അർധവൃത്തത്തിലെ" പരപ്പളവ് 

  

                                           == > ( p + y) + (q + z ) = x + y + z

                                                      p + q + y + z = x + y + z

 
                           p + q = x

അതായത്  ,  

നീ�ചഗ്രന്ദക്ക�യുലെട പരപ്പളവ്   +  ചുവന്ന ചഗ്രന്ദക്ക�യുലെട പരപ്പളവ്   

                                                                                                   =   ഗ്രതിറ്റേകാണത്തിലെ" പരപ്പളവ്  
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